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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktore z wymienionych cech sg charakterystyczne dla sukienki inspirowanej stylem klasycznym?

A. Deformacja i asymetria.

B. Elegancja i prostota kroju.

C. Motywy folklorystyczne i etniczne.

D. Funkcjonalnosc¢ i detale wzmocnione stebnowka.

Zadanie 2.

Tworzenie ubran z materiatéw wysokiej jakosci, na zamowienie dla konkretnego klienta oraz przestrzeganie
okreslonych kryteriow podczas ich wytwarzania, w tym stosowanie recznego szycia i wysokiej jakosci
wykonczen to cechy charakterystyczne krawiectwa

A. seryjnego.

B. konfekcyjnego.
C. Pret-a-porter.
D. Haute Couture.

Zadanie 3.
W dokumentacji organizacji procesu produkcyjnego odziezy zawarte sg informacje dotyczace

A. norm, ktérymi nalezy sie postugiwac przy ocenie jakosci wyrobu.
B. rodzaju maszyn potrzebnych do montazu wyrobu odziezowego.
C. iloscii jakosci uzytych materiatow i dodatkow krawieckich.
D. rozmieszczenia stanowisk pracy w halach produkcyjnych.

Zadanie 4.

Ktory z wymienionych dokumentéw wchodzgcych w skfad dokumentacji technicznej stanowi podstawe do
uktadania tabel wymiardéw dla innych planowanych wielkosci odziezy?

A. Opis modelu.

B. Rysunek techniczny odziezy.

C. Zestawienie konstrukcyjnych czesci sktadowych.

D. Tabela wymiardéw elementéw konstrukcyjnych wzoru odziezy.

Zadanie 5.

Ktore czynnosci zwigzane z przygotowaniem materiatu odziezowego do produkcji sg wykonywane przed ich
rozkrojem?

A. Sprawdzenie ukfadalnosci materiatu.

B. Sprawdzenie materialu pod wzgledem ilosci i jakosci.
C. Wyznaczenie odpornosci materiatu na pilling.

D. Wyznaczenie wytrzymatosci materiatu na rozcigganie.
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Zadanie 6.

Ktory z wymienionych pracownikéw firmy odziezowej powinien obstugiwac maszyne specjalng
przedstawiong na rysunku?

Brakarz.
Krojczy.
Technolog.
Brygadzista.

Cow>

Zadanie 7.
Najwiekszg liczbe warstw w naktadzie mozna uktadac dla tkanin

A. wetnianych ptaszczowych.

B. jedwabnych sukienkowych.

C. wetnopodobnych ubraniowych.

D. bawetnopodobnych ptaszczowych.

Zadanie 8.

Warstwowanie wahadtowe zyg-zak, nalezy zastosowa¢ do przygotowania naktadu z

A. gladkiegoInu.

B. cienkiego weluru.
C. welny ptaszczowe.
D. flaneli bawetniane;j.

Zadanie 9.
Ktorg z wymienionych zasad nalezy stosowac, w celu prawidtowego przygotowania naktadu materiatu?

A. Materiat w naktadzie nalezy uktadac luzno i réwno.

B. Materiat w naktadzie nalezy uktada¢ rowno i swobodnie.

C. Materiat w naktadzie nalezy uktadac bez napinania i rozcinania warstw.

D. Materiat w nakladzie nalezy uktada¢ wyréwnujgc warstwy wzgledem jednej krajki i nie rozcinac ich.

Zadanie 10.

Ktore informacje sg zawarte w dokumentacji techniczno-technologicznej wyrobu odziezowego?

A. Drogi transportu przedmiotow pracy.

B. Plan rozmieszczenia stanowisk pracy w szwalni.

C. Zadania produkcyjne dla kazdego stanowiska pracy.
D. Opis wytwarzania z podziatem na fazy technologiczne.

Strona 3z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 11.

Do zadan krojowni nalezy

A. przekazywanie wykrojow do rozdzielni lub szwalni.

B. kontrola jakosci elementéw odziezy w toku produkdji.

C. ustalenie norm zuzycia materiatéw i dodatkow krawieckich.

D. okreslenie liczby kompletéw wykrojow w poszczegdlinych rozmiarach wyrobu.

Zadanie 12.

Ktore czynnosci, zwigzane z produkcjg wykrojow wyrobow odziezowych, nalezy kolejno wykonac przed ich
dostarczeniem do szwalni?

A. Sporzadzenie rysunku uktadu szablondw, utworzenie wielowarstwowych naktadéw materiatow,
wykrawanie elementdéw, oznaczenie wykrojow, kompletowanie wykrojow.

B. Warstwowanie materiatu, rozkrgj, naniesienie rysunku uktadu szablonu, oznaczenie wykrojow,
pakowanie wykrojow.

C. Ustalenie liczby warstw w naktadzie, warstwowanie, rozkrdj naktadu na sekcje, pakowanie wykrojow,
metkowanie wykrojow.

D. Rozkréj naktadu na sekcje, wykrawanie elementow, numerowanie wykrojow, oznaczanie punktow
montazowych, kompletowanie zestawdw wykrojow jednego wyraobu.

Zadanie 13.
Ktore urzgdzenie tngce, nalezy zastosowac do rozkroju materialu metodg bezkontaktowg?

A. Przenoéng krajarke reczng z nozem tarczowym.

B. Stacjonarng maszyne krojczg z nozem tasmowym.

C. Automat krojczy - tzw. cutter, z nozem bagnetowym.

D. Wycinarke z wigzka swiatta spdjnego emitowang przez laser.

Zadanie 14.

Ktore z wymienionych urzadzen umozliwia wydrukowanie rysunku uktadu szablonow w skali 1:1
sporzadzonego z zastosowaniem systemu komputerowego wspomagania przygotowania produkdji odziezy?

A. Ploter.
B. Cutter.
C. Skaner.
D. Digitizer.
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Zadanie 15.

Przedstawiong na ilustracji maszyne specjalna, nalezy zastosowac do

dzielenia naktadu na sekcje.

precyzyjnego wykrawania elementow odziezy.
automatycznego rozkroju materiatow odziezowych.

odcinania kolejnych warstw materiatu podczas warstwowania.
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Zadanie 16.

Ktore narzedzie thgce, o ksztalcie wycinanego elementu znajduje najszersze zastosowanie w produkcji
wyrobow ze skér i materiatdw skoropodobnych, do uzyskania elementéw o precyzyjnych wymiarach
i ksztaltach?

A. Laser.

B. Wykrojnik.
C. Noz pionowy.
D. Noéz tasSmowy.

Zadanie 17.
Ktorg technike obrabki klejowej nalezy zastosowac do potgczenia wktadu klejowego z paskiem spodni?

A. Malych wklejek.

B. Wkiadoéw sztywnikowych.

C. Tymczasowych ztgczy klejowych.
D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 18.
Technika klejowych wktadoéw konstrukcyjnych nalezy potgczy¢ wkiad uzupetniajgcy z

A. goérngidolng czgscig rekawow.

B. tytem na wysokosci pach, barkéw i rozporka.

C. calg powierzchnig przodu z tkaniny zasadniczej.

D. wktadem nosnym oraz w miejscu wytogu w przodzie i obtozeniu.

Zadanie 19.

Technike wkladdéw sztywnikowych nalezy zastosowacé do

A. potaczenia wktadu laminujgcego z przodem.

B. tymczasowego potgczenia wkladu uzupetniajgcego w przodzie.

C. zabezpieczenia cietych otworéw kieszeniowych przed rozciggnigciem.
D. sklejenia dwoch lub wiecej warstw usztywniajgcych kotnierz koszulowy.
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Zadanie 20.

Ktory rodzaj zdobienia zastosowano w sukience przedstawionej na rysunku?

A.
B.
C.
D. Koronke klockowa.

Haft richelieu.
Haft angielski.
Koronke tiulowa.

Zadanie 21.

Do oznaczania zewnetrznych punktow montazowych na wykrojach utozonych w wysokim naktadzie, nalezy
zastosowac krajarke z nozem

A.

pionowym.

B. tarczowym.
C.
D. wielokgtnym.

radetkowym.

Zadanie 22.

Straty materialowe powstate w krojowni zwigzane z nierownomiernoscia na szerokosci i diugosci
poszczegolnych warstw materialu w naktadzie to

A. Scinki materiatu.

B. resztki materiatu.

C. wypady zewnetrzne.

D. wypady wewnetrzne.
Zadanie 23.

Proces technologiczny wytwarzania odziezy obejmuje wszystkie zabiegi i czynnosci zwigzane z

A.

B
C.
D

utrzymaniem sprawnego parku maszynowego.

. organizowaniem transportu pomigedzy stanowiskami w szwalni.

zagospodarowaniem odpadéw materiatowych powstatych podczas krojenia.

. przetwarzaniem surowca na wyréb gotowy, od momentu wydania surowca z magazynu do przyjecia

wyrobu gotowego przez inny magazyn.
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Zadanie 24.

Na ktorym rysunku przedstawiono sposéb wykonania zapiecia krytego, ktore mozna zastosowac w przodzie
bluzki damskiej?

N N S -~ - T G T

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.
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Zadanie 25.

Ktora z wymienionych cech wskazuje na réznice wynikajgca z rozmieszczenia stanowisk pomiedzy
systemem tasmy sekcyjnej a systemem potok z synchronizowanymi zespotami obrébkowymi?

A. Wystepowanie zespotu montazowego.

B. Wykroje do obrébki podawane w paczkach.

C. Mozliwos¢ przeprowadzenia kontroli migdzyoperacyjne;j.

D. Rozmieszczenie zespotéw obrébkowych przy krotkich stotach tasmowych.

Zadanie 26.

Ktorg maszyne szwalniczg nalezy zastosowac do taczenia elementéw odziezy zgodnie z przedstawionym
rysunkiem?

A. Maszyne obrzucajacy. (
B. Stebnéwke dwuigtows. )

C. Stebnowke taincuszkowa. IT]. =
D. Maszyne wieloczynnosciows.

Zadanie 27.
Ktora maszyng szwalniczg szyjgcg sSciegiem zygzakowym, nalezy zastosowa¢ do zamocowania
podtrzymywaczy w spodniach?

A. Pikowke.

B. Ryglowke.

C. Stebnowke ptaska.

D. Stebnéwke tancuszkows.
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Zadanie 28.

Przedstawiona na ilustracji prasa jest przeznaczona do prasowania i formowania korncowego
A. ramion w marynarkach.
B. wytogéw marynarki.
C. szwoéw w rekawach.
D. przodéw ptaszczy.

Zadanie 29.

Po wykonaniu rozkroju zauwazone podczas kontroli jakosci wady wykrojéow moga by¢ poprawione bez
zmiany wielkosci odziezy tylko wtedy, gdy sg one w stosunku do szablonow

A. zakrotkie.
B. za waskie.
C. zamate.
D. zaduze.

Zadanie 30.

Ktore z parametréw decydujgcych o jakosci wyrobu sg sprawdzane podczas kontroli ostatecznej przez
brakarza wyrobéw gotowych?

A. Trwatos¢ wymiarow wyrobu gotowego.

B. Wymiary poszczegdlnych elementéw odziezy.

C. Szerokosc¢ zastosowanego materiatu odziezowego.

D. Odpornos¢ wybarwien materiatu odziezowego na swiatto.

Zadanie 31.

Ktory rodzaj kontroli powinni stosowac brakarze wyrobow gotowych podczas sprawdzania poszczegdlnych
sztuk odziezy w odniesieniu do dokumentacji technicznej i zatwierdzonego modelu?

A. Ostateczng peina.

B. Ostateczng reprezentatywna.

C. Miedzyoperacyjng petna.

D. Miedzyoperacyjng reprezentatywna.
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Zadanie 32.

Wszywke, ktora zawiera informacje o sktadzie surowcowym i warunkach konserwacji nalezy w koszuli
meskiej zamocowac w

A. plisie zapiecia przodu.
B. lewym szwie bocznym.
C. miejscu doszycia karczka.
D. szwie montazowym stojki.

Zadanie 33.

Do ktorego z wymienionych rodzajoéw nalezy klientka, ktéra w sklepie odziezowym na przemian przymierza

dwie sukienki o podobnych wzorach i kolorach, ale réznych marek, a na pytanie sprzedawcy ktorg wybiera
odpowiada ,nie wiem”?

A. Klient niecierpliwy.
B. Klient zbyt gadatliwy.

C. Klient niezdecydowany.
D. Klient starszej generaciji.

Zadanie 34.

Ktory z wymienionych kanatéw komunikacji umozliwia w tani sposéb szybkie dotarcie informaciji
o wprowadzeniu do sprzedazy nowej kolekcji odziezy do najwiekszej grupy potencjalnych klientéw?

A. Portale spotecznosciowe.
B. Czasopisma modowe.
C. Telewizja regionalna.

D. Poczta tradycyjna.

Zadanie 35.
Kolekcje ubran ktérego rodzaju krawiectwa sg okreslane jako ,ubrania gotowe do noszenia™?

A. Pre-fall.
B. Popular.
C. Prét-a-porter.
D. Haute couture.

Zadanie 36.

Sprzedaz odziezy przez Internet to dziatanie firmy odziezowej w ramach strategii
A. ceny.
B. promocii.
C. produktu.
D. dystrybucii.
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Zadanie 37.

Ktory instrument promocji zastosowal producent odziezy organizujgc pokaz nowej kolekcji dla dziennikarzy
i blogeréw modowych ?

A.

B.
C.
D.

Public relations.
Sprzedaz osobista.
Promocje sprzedazy.
Marketing bezposredni.

Zadanie 38.

Ktorg forme obstugi klientéw nalezy zapewni¢ w stacjonarnym handlu detalicznym do sprzedazy odziezy?

A.

B.
C.
D.

Mieszang.
Tradycyjna.
Preselekcyjng.
Samoobstugows.

Zadanie 39.

Prezentacja oferty przez salon odziezowy w sposéb przedstawiony na ilustracji jest efektem jego dziatan
w ramach strategii

A.

B. produktu.
C.
D. ceny.

dystrybuciji.

promogiji.

Zadanie 40.

Ktory rodzaj wyrobu nalezy polecic¢ kobiecie o sylwetce w ksztalcie jabtka?

A.

B
C.
D

Sukienke z dzianiny typu dzersej.

. Kombinezon z blyszczacej dzianiny.

Luzng prosta bluzke zbierang pod biustem.

. Tunike z dekoltem w ksztalcie litery V z tkaniny jednobarwne;j.
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